объединения / С. А. Нечаев // Сибирский педагогический журнал. – 2008. – № 3. – С. 331-338.

УДК 378

## «ХОТЯТ ЛИ РУССКИЕ ВОЙНЫ?»

**Караваев В.Е., Философова М.С., Тезикова И.В.** ФГБОУ ВО «Ивановский государственный медицинский университет»

Противостояние Российской Федерации с Западом, война с культурой и памятниками – реалии сегодняшнего дня. Все дальше уходит в историю Великая Отечественная война, все меньше становится людей участвовавших в ней, но забыть её невозможно и не следует. Победа далась советскому народу высокой ценой тех, кто своими жизнями, подвигами – боевыми на фронте и трудовыми в тылу – мечтая, любя, веря, надеясь, приближал её. Поэтому пересмотра её итогов быть не должно.

Существует опасность, что коричневая чума может повториться, и уже есть её возрождение в форме неонацизма. Коллективный Запад переписывает историю, оскверняет памятники, подменяет решения Нюренбергского процесса по итогам второй мировой войны, принижают, а, порой, замалчивают и искажают роль Советского Союза в освобождении Европы. Новыми поколениями, в том числе и россиян, многое что забывается, снижается уровень образования и культуры у молодых, Победа для них перестает быть ценностью. Многих молодых война не касается, у них нет понимания ценности в праздновании Дня Победы, недооценивают значение Победы для страны и каждого гражданина. Некоторые намеренно глумятся над народными символами ради хайпа, чему способствует деструктивная деятельность наших противников за рубежами России. И пусть многие суждения у молодых людей наносные, не истинные, мы позволяем, чтобы им навязывали ложные суждения, что в конечном итоге способствовало развитию специальной военной операции на Украине.

«Промывка мозгов», особенно среди молодежи, по искажению исторической правды, итогов второй мировой войны не прекращается и до сегодняшнего дня и требует внедрения новых воспитательных методов работы. Поэтому мы проводим в течение тринадцати лет в преддверии Дня Победы конференцию «Моя семья в летописи Великой Отечественной войны». Конференция позволяет отдать дань уважения нашим предкам и совершить шаг навстречу будущему, ведет к осознанию своего национального пути развития, пониманию и сохранению памяти о том, что народы Советского Союза освободили мир от фашизма. Запад же пытается приписать победу себе, памятуя о том, что победителей не судят. Русский народ является историческим народом, способным противостоять натиску

чуждой нашему народу идеологии. Уместно вспомнить высказывание М.В.Ломоносова: «Народ, не знающий своего прошлого, не имеет будущего».

Если излагать свой взгляд на прошедшую войну будут преподаватели, воспитательный эффект может минимизироваться с учетом восприятия молодежью информации старшего скептического поколения. Поэтому мы выбрали форму в виде конференции, проводимой с несколькими группами, когда информацию доносят сверстники, понятным языком, прочувственную и самими пережитую. Студенты активно откликаются на предложение о проведении конференции. Они с интересом изучают семейные архивы, расспрашивают бабушек и дедушек, родителей, родственников о вкладе членов семьи в Великую Победу.

Некоторые студенты рассказывали, как они включались в поиск через интернет, через военный архив в Подольске. Приводимые ими отдельные факты и яркие эпизоды запомнятся слушателям надолго, они настраивают на добрые мысли, побуждают и способствуют приобретению опыта духовного и нравственного переживания. Докладчики преподносят свои материалы с привлечением копий архивных документов, наградных листов, фотографий, орденов и медалей. То, как преподносится информация, имеет большое значение для восприятия. Многие слушатели сами загораются желанием провести поисковую работу в архивах с целью изучать родословную своей семьи, сохраняя, тем самым память поколений и преемственность.

Среди докладчиков были и казахи, и армяне, и азербайджанцы, и представители многих других народов и национальностей. Активное участие в конференции принимают и преподаватели кафедры, рассказывая о вкладе своих родственников в общее дело приближения Победы. Многое в воспитании исходит из семьи, от родителей, от бабушек и дедушек, что не позволяет потеряться, утратить своего «я» в бурном водовороте событий, но и мероприятия, подобные нашей конференции, работают на общую цель. Мы передаем молодому поколению правдивую информацию о событиях героических лет, чтобы они гордились своими предками и Родиной. Все понимают, что пока есть люди, преданно любящие Родину, болеющие за неё душой, способствуют сохранению и торжеству мира. Многие нравственные проблемы в молодежной среде возникли не сегодня. Подлые «святые» 90-е, когда в образовательных учреждениях воспитанием заниматься было нельзя, а на телевидении – пожалуйста, производилась ампутация памяти, не менее страшная, чем ампутация конечностей, «Законодатель должен заботиться о воспитании молодёжи, так как там, где этого нет, государство терпит ущерб» - так писал Аристотель еще две с половиной тысячи лет назад.

Надежда, вера, любовь, мечта — это всегда про жизнеутверждение, про торжество бытия. Поэтому Победа позволяет следующим поколениям

продолжать и создавать собственные летописи добрых дел и светлое будущее. Время всё расставит по своим местам, здравый смысл восторжествует. Современное молодое поколение думает, что главное в жизни — успех, деньги. Они достаточно эгоистичные, стремятся идти по жизни легко, избегая трудностей. СВО во многом переиначивает их представления о смысле жизни, дает новую шкалу ценностей.

Воздействие на молодежь — это результат точного расчета и нам следует методично просчитывать наши болевые точки, вырабатывать оперативные и перспективные планы и воплощать их в жизнь. Образовательным учреждениям следует чаще затрагивать эту тему, от этого молодое поколение будет крепче, лучше подготовлено к самостоятельной жизни. Мы сможем преодолеть все препятствия и осуществить задуманное при правильной работе с молодежью.

Создавая новые формы воспитательной работы, мы не отказываемся и не предаем забвению прошлое, таким образом, поддерживая и развивая связи и преемственность при подготовке будущих специалистов.

Мы благодарны студентам, коллегам, всем кто вместе с нами готов увлекаться, откликаться на новые инициативы и вызовы, кто открыт новым идеям, восприятию нового опыта, новых смыслов. Мы не отказываемся от прошлого, сохраняем память о предках, желая быть достойными преемниками Победителями. Самым важным для нас остаются устремленность к сохранению опыта наших Учителей, стремлению к высшему уровню дела, которому мы служим, желание видеть над собой мирное небо.

УДК 37.017

## СОЦИАЛЬНЫЙ ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОГО СТУДЕНТА АКАДЕМИИ ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ

Дубешко А.В., Васютёнок В.И.

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины»

С целью выявления типичных характеристик студенчества академии в марте-мае 2024 года было проведено социологическое исследование на тему «Социальный портрет современного студента академии ветеринарной медицины».

Социологический опрос проводился на платформе Google-документа. В исследовании приняло участие 250 студентов (по 50 человек с каждого курса). В опросе приняло участие 68,1% девушек и 31,9% юношей. Большая часть студентов в момент опроса проживали в общежитии (84,7%), вместе с родителями (8,9%), снимали квартиру (4,5%) и жили в собственной квартире (1,9%). Большинство опрошенных на